

La simulare au participat pompieri, jandarmi și polițiști

# Exercițiu de amploare în Penitenciarul Oradea

Pompierii, polițiștii și jandarmii bihoreni au participat, ieri, la un exercițiu de amploare care s-a desfășurat în Penitenciarul Oradea. Potrivit scenariului, în incinta unității de detenție a izbucnit un incendiu, urmat de acte de nesupunere în rândul deținuților.

Potrivit reprezentanților Penitenciarului Oradea, în contextul în care un incident grav produs la nivelul unui loc de deținere ar periclită activitățile cotidiene din zona administrativ-teritorială în care se află amplasamentul, în cadrul penitenciarului s-a derulat un exercițiu interinstituțional la care au luat parte structuri operative din cadrul unității de deținere, structuri specializate din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmi Bihor și Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor, dar și echipe de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al Județului Bihor. Aplicația tactico-aplicativă a presupus gestionarea unor spețe specifice unui loc de deținere care, prin amploare, intensitate și riscurile potențiale, depășesc posibilitatea de reacție operativă a personalului penitenciarului, aspect care ar impune solicitarea sprijinului instituțiilor sus amintite. Dacă în anii anteriori scenariile au vizat acțiuni de evacuare a deținuților din spațiile



„Balamuc” la pușcărie

custodiate, gestionarea unor revolte sau alte incidente operaționale, în acest an scenariul stabilit pentru exercițiu a presupus gestionarea unui incendiu produs pe perimetrul locului de deținere dar și a unor acte de nesupunere în rândul persoanelor custodiate. „Aplicația interinstituțională a avut ca scop general creșterea capacității operaționale a structurilor participante și rezolvarea diferitelor situații tehnico-tactice sau simulări ale unor evenimente posibile, cu angrenarea participanților, în funcție de situația operativă, efectivele avute la

dispoziție dar și armonizarea acțiunilor diferitelor forțe ale instituțiilor statului pentru aplicarea procedurilor comune și a planurilor de cooperare pentru îndeplinirea în comun a misiunilor cu unități subordonate MAI încheiate la nivel local”, a precizat Adina Bîrda, purtătorul de cuvânt al Penitenciarului. Pentru rezolvarea incidentului operațional simulat, au acționat în sistem integrat forțe aparținând Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor cu un detașament din cadrul Serviciului pentru Acțiuni Speciale format din 7 membri sub coordonarea

a doi ofițeri de poliție, cu o autospecială de intervenție; din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmi Bihor a participat o formațiune compusă din 10 membri din cadrul Detașamentului de Intervenție rapidă sub coordonarea prim adjunctului instituției, cu o autospecială de intervenție; din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al Județului Bihor, cu o structură de intervenție formată din 10 membri și două autospeciale de intervenție cu apă și spumă, sub coordonarea a doi ofițeri.

■ A. UNGUR

## Lemne de foc confiscate

Marți, polițiștii Postului de Poliție Bulz au depistat în trafic un bărbat din municipiul Oradea, în timp ce transporta cu o autoutilitară 3 metri cubi de lemne de foc, specia fag, fasonate la metru, fără a deține documente legale de proveniență sau transport. Materialul lemnos a fost confiscat și predat Ocolului Silvic Lunca, iar bărbatul a fost sancționat contravențional. Tot marți, în localitatea bihoreană Pocola, polițiștii au depistat în trafic un bărbat de 38 de ani, din comuna Roșia, în timp ce transporta cu o autoutilitară 3 metri cubi de lemne de foc, de esență fag, fără a avea documente de proveniență. De asemenea, marți, în localitatea bihoreană Uileacu de Beiuș, polițiștii au depistat în trafic un tânăr de 18 ani, din localitatea Prisaca, în timp ce transporta cu un tractor 2 metri cubi de lemne de foc, de esență fag, fără a poseda documente de proveniență. Și în aceste două cazuri lemnele au fost confiscate iar șoferii amendați. ■

## Pompierii atrag atenția cu privire la instalațiile electrice Trei incendii în Bihor

Având în vedere faptul că, marți, la nivelul județului, s-au produs trei incendii de natură electrică, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” reamintește cetățenilor măsurile ce trebuie respectate pentru preîntâmpinarea unor astfel de evenimente nedorite, soldate în unele cazuri cu mari pagube materiale.

Primul incendiu s-a produs la o locuință situată în localitatea Poiana, comuna Criștioru de Jos. Incendiul, provocat cel mai probabil de un scurtcircuit, a fost localizat și lichidat de pompierii din Ștei, pagubele fiind limitate la un tablou electric.

Pompierii militari din cadrul Detașamentului 2 Oradea au stins, în aproximativ 10 minute de la primirea apelului prin sistemul unic 112, un alt incendiu, izbucnit la podul unei locuințe situate pe strada Izvorului din municipiu. Pagubele au fost limitate de către echi-

pajele de pompieri, la aproximativ trei metri pătrați de pază. Cercetările efectuate au indicat drept cauză probabilă a evenimentului un cablu electric defect. Tot marți, echipajele Gărzii Sălărd au acționat cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă pentru stingerea unui incendiu produs la o casă din Almașu Mic, comuna Sârbi, cauza probabilă a evenimentului constituind-o, și în acest caz, un conductor electric defect. În urma producerii evenimentului au ars aproximativ 10 metri pătrați din acoperișul casei, circa 30 de metri pătrați din podul locuinței și aparate electrocasnice.

Pompierii atrag atenția asupra pericolelor reprezentate de instalațiile electrice defecte sau improvizate. Specialiștii vă recomandă: nu utilizați aparatele electrice, cablurile electrice, prizele, întrerupătoarele, dispozitivele de protecție cu defecțiuni sau cu improvizatii; nu folosiți siguranțe fuzibile supradimensionate prin înlo-

cuirea cu liță a fuzibilului calibrat. Indiferent că este vorba despre reparația unui aparat electrocasnic, de prelungirea traseului unui cablu sau de montarea unei siguranțe, improvizatiile reprezintă un pas sigur către incendiu: orice eroare de prindere sau de izolație poate crea un scurtcircuit sau o descărcare de curent. Tot la capitolul improvizatii se regăsesc și reparațiile efectuate de către o persoană neautorizată: fie că este vorba de un prieten priceput ori de un vecin bun la toate, diferența de tarif nu justifică pericolul la care vă expuneți. Nu lăsați nesupravegheate aparate electrice sub tensiune, cum sunt: fier de călcat, radiator, reșou, lampă și altele asemenea. Păstrați la îndemână un stingător cu pulbere și verificați valabilitatea acestuia. În cazul în care asistați la un incendiu electric, nu folosiți niciodată o soluție lichidă pentru stingerea focului. Apelați numărul de urgență 112. ■

În localitățile afectate de furtună

## Pompierii în misiune

Echipajele Secției de Pompieri Beiuș și ale Stației de Pompieri Ștei au continuat să intervină, ieri, în localitățile afectate de fenomenele meteorologice periculoase manifestate la nivelul județului în cursul zilei de duminică.

Astfel, pompierii militari din cadrul Stației Ștei au acționat pentru degajarea unui copac căzut peste o clădire de pe strada Andrei Mureșanu din localitate, respectiv pentru înlăturarea unor elemente de construcție desprinse parțial de vântul puternic, de pe clădirea Școlii Primare din Ștei. Echipajele Secției de Pompieri Beiuș au intervenit pentru îndepărtarea unor elemente de construcție, aflate în echilibru instabil, din structura acoperișului unei locuințe situate în municipiu, al unei biserici din Petrani și al unui bloc de pe strada 1 Decembrie 1918 din Beiuș, respectiv pentru degajarea unui nuc doborât de vijelie peste o casă din Târcaia. Tot ieri, specialiștii pirotehnicieni ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor au desfășurat în localitatea Copăcel, o operațiune de asanare a teritoriului de muniție rămasă neexplodată. Ajuns la locul indicat de apelantul numărului unic 112, echipajul de pompieri militari a identificat un proiectil de artilerie de calibrul 76 de milimetri, provenit din cel de-al Doilea Război Mondial. Muniția, descoperită de un cetățean în timp ce efectua lucrări la rețeaua de canalizare în curtea propriei case, a fost ridicată, transportată și depozitată în condiții de siguranță de către echipajul pirotehnic, urmând a fi distrusă ulterior prin explozie controlată.

■ A.U.



## Sâmbătă, la Valea lui Mihai Acțiune de ecologizare

Asociația pentru Educație și Formare „TopFormalis” din Oradea în parteneriat cu Școala Gimnazială „Zelk Zoltan” Valea lui Mihai și Colegiul Agricol Valea lui Mihai, cu sprijinul Primăriei orașului Valea lui Mihai, organizează acțiunea de ecologizare și voluntariat cuprinsă în Programul Național Let's Do It România, ediția 2017.

Acțiunea de ecologizare va avea loc la Valea lui Mihai, sâmbătă, 30 septembrie a.c., între orele 9.00 – 17.00. La eveniment sunt invitați să participe toți cei interesați să trăiască într-un mediu mai curat și care doresc ca, prin faptele lor, să contribuie la protejarea naturii. Înscrierea participanților se va face prin trimiterea unui mesaj pe adresa de e-mail topformalis@gmail.com, în care cei interesați vor preciza numele, unitatea de învățământ pe care o reprezintă, respectiv datele de contact. Termenul limită pentru înscrieri este miercuri, 27 septembrie 2017. Informații suplimentare puteți obține accesând blog-ul <http://cursuristanadevale.blogspot.ro> postarea „Let's do it, Romania, ediția 2017” sau direct de pe site-ul Asociației pentru Educație și Formare „TopFormalis” din Oradea. ■